Baraj juniori - Barem
Subiectul |

Rezolvare: La transportul unui corp de pe o planeta pe alta se modifica acceleratia gravitationala
care actioneaza asupra lui. Dacd notdm cu G,, greutatea corpului pe Marte si G, greutatea lui pe

. A . G
Pamant atunci —- = 9w
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Similar dacd notdm G,, G, si G4 greutatea la suprafata planetei Jupiter, Saturn si Soare, iar cu
gJ GSat gSat
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0,, Os, Si Os acceleratia gravitationala la suprafata lor, putem scrie ca —% ==+ | = :
GP Op GP 9
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Solutia lui este
9w /9 =0,362, g, /9, =1,087, g, /9, =2536.

Barem de corectare:

Scrierea corectd a sistemulul de €CUALIT ......vvuiuiitiit it 5 puncte
Rezolvarea SistemuUIUL ........oouiiiii i e e 2 puncte
Identificar@a CAUZET ........ouiine it e 2 puncte
. T e 1 punct
] e 10 puncte
Subiectul 11

Rezolvare: Din ipoteza temperatura companionului este T =%TS, raza lui R =%RS, magnitudinea

Soarelui mg =-27,6", iar m, =-12,7".
In cele ce urmeaza marimile referitoare la Soare au indice S, iar cele referitoare la companion indice
C.
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unde d este distanta Pamant-companion, iar a distanta Soare-Pamant.
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8d- 0,00105=d =11937ua
b.) tan 9 — E Rs 16 =0',067 < rezolutia ochiului liber.
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Barem de corectare:

Raportul Tuminozitatilor ... 2 puncte
Relatiile stralucire-luminozitate Tn aCeSt CAZ .......vvuviiniiiiiii i, 1 punct
Raportul stralucirilor functie de magnitudinea aparenta ..................cooeiiiiiiiiiiiinean.n. 1 punct
ASIArea dISTANTET ... etit e 2 puncte
Aflarea unghiului sub care se vede steaua .............oooiiiiiiiiii i 2 puncte
Concluzia privind vizibilitatea cu ochiul liber .............coooiiiiiiiiiii e 1 punct
. L e 1 punct
0 0] 10 puncte

Subiectul 11
Rezolvare:

Suprafata pe care cad particule este:
A :%-47sz =2,55-10°km?

unde R este raza Pamantului. Aria sferei cu raza egala cu o unitate astronomica este:
A, =4rqua’=281.10" km?

A 5 068.10%

lan =3652422zile

ms/zi = (Ms/an)/365,2422 = 82110 m,
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Cresterea in procente
F —F 10°
o T _ AMyao_ LA89TI0KY 2 _ 048,107 o,
o m, 6-10" kg

Barem de corectare:

Determinarea corectd a raportului ariilor ...........coooiiiiiiii 2 puncte

Viteza de pierdere de masa SOlard PE Z1 ......oovvriiiiiiiiii it 1 punct

Cresterea de MASA ... .ieiie ittt ettt 2 puncte

Cresterea procentuald @ fortel ........o.oieiiinii i 4 puncte

L0 ) 0 L1 e 1 punct

0 0] 10 puncte

Subiectul IV

Rezolvare:
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d. Novele sunt stele a caror stralucire creste la un moment dat, ducand la scaderea magnitudinii
stelei cu cateva ordine de magnitudine, dupa care steaua revine treptat la magnitudinea ei initiala.
Un numar mare de nove se observa intr-o zona a cerului in care densitatea de stele este mare. Din
tabele constatam ca stelele din vecindtatea noastra nu sunt uniform distribuite pe cer, ele se
concentreaza in vecinatatea planului galaxiei, la longitudinea galactica 0°-30°, respectiv 300°-360°.
Barem de corectare:

Reprezentarea grafiCa ..........c.ooiiiiiiii i e 2 puncte
Distributia In 1atitudine ....... ..o e 3 puncte
Distributia Tn 1ongitudine ............ooiiiiiiii e 3 puncte
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. Lt 1 punct
00 7 10 puncte
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Subiectul V
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